

知情人士爆料证监会正抽查平安证券保荐的部分已上市项目

传春兴精工被财务核查 公司董秘回应没这回事

平安证券及万福生科事件余波未了。昨日,有北京媒体报道,知情人士爆料称,证监会正抽查平安证券保荐的部分已上市项目,江苏上市公司春兴精工就是被核查的企业之一。不过,针对这一爆炸性消息,记者致电春兴精工和江苏证监局,双方都表示,“没有接到财务核查的消息”。

现代快报记者 刘芳

事件 传春兴精工被财务核查

昨日,北京商报报道,证监会正抽查平安证券保荐的部分已上市项目,春兴精工就是被核查的企业之一。分析人士预计,春兴精工可能并非是一因保荐机构有造假前科被调查的已上市公司。

此前,因给万福生科出具虚假材料,平安证券被证监会开出“最严罚单”,不仅要承担7665万元的罚款,还被暂停3个月保荐资格。有分

析人士表示,平安证券保荐的排队项目恐将受到不利影响。更有业内人士大胆猜测,“平安证券保荐的已上市项目估计也不能幸免。”而昨日,市场中就传出了已上市项目春兴精工被证监会抽中财务核查的消息。“如果这个消息可靠,那么证监会抽查平安证券保荐的已上市项目的说法很有可能是真的。”一位业界人士指出。

回应 没这事 不发澄清公告

记者昨日致电本地一名资深保荐人,该人士表示,虽然业内都在猜测,平安证券近两年保荐上市的个别企业会被抽到,进行财务核查,“但目前并没有听到春兴精工被核查的消息。”

随后记者致电春兴精工,董秘徐苏云回应这一传闻称,已经跟公司其他部门核实过了,没有收到有

关财务核查的通知。“不知道北京媒体从哪里来的信息源。”不过,对于接下来是否有澄清公告,徐苏云称,不会发公告。“本来就有的事情,干吗要理呢?”

记者昨日也向江苏证监局求证,江苏证监局负责宣传的相关人士在进行内部了解后也回复称,没有收到春兴精工被财务核查的消息。



资料图片 制图徐文兵

数据 公司去年亏损近9000万

不过,从财务数据看,春兴精工上市后变化很大。2011年2月,春兴精工登陆中小板,上市前三年的净利润增长率分别为116.77%、42.87%、18.89%。但上市首年,公司净利润就下滑29.95%,去年更是亏损8900多万,净利润下滑幅度扩大。不过今年一季度,春兴精工实现了1500多万的净利润,比去年同期大涨

433%。从股价表现看,春兴精工近期压力颇大。5月21日,春兴精工发布控股股东股权质押公告,公司股价当天放量下跌,换手率更是高达25.76%。而近期,春兴精工成交量依然很大,换手率保持在10%左右。不过昨日的二级市场上,春兴精工并没受到被财务核查这一传闻的冲击,全天小涨0.23%。

股权质押回购将成上市公司融资利器

继上海新梅、*ST国发等公司股东首肯约定购回式证券交易后,上市公司股东将再次迎来新型融资方式和信托则暂时失利。业内人士预计,一旦该业务最终推行,上市公司股东通过抛售股票获得融资的动力将相对降低,这也有利于上市公司股权的稳定。

所谓股权质押回购,是指融资方将股权质押给券商等金融机构,然后按照约定的条款实施回购。相对于传统意义上的股权质押而言,股权质押回购增设了回购条款,而相对于约定购回式证券交易而言,股权质押回购不会导致股权发生变更。

在约定购回式证券交易及股权质押回购之前,上市公司股东实际上很难通过上市公司获得直接融资,只能运用减持、协议转让等少数较为原始的方式,而且极容易导致控股权丧失或资金占用等问题。而对于股价长期低迷的上市公司而言,通过减持股份显然难以获得大规模资金。

另外,当股份被锁定的时候,减持之路便被堵死,在这种情况下,股权质押无疑是上市公司大股东相对较好的融资手段,并且随着越来越多的金融机构的参与,股权质押俨然成为上市公司股东非减持式融资的第一大手段。

据《证券时报》

IPO重启最快8月 创业板或批量发行

“IPO重启的时间点最有可能是在今年8月中下旬。”一位接近监管层的知情人士向记者透露,而在IPO重启之时,将有一系列针对当前市场特性的IPO新政策陆续出台。

8月中旬重启比较合理

“按监管层有关部署,在完成IPO财务核查之后,将择机重启IPO。”上述接近监管层的知情人士向记者透露,按目前日程安排,在5月31日最后一批拟IPO公司的财务核查报告递交之后,将在6月7日进行第二批抽查公司的抽签,将在申请延迟递交财务核查报告的公司中按约5%的比例抽出核查标的公

司,而这批公司抽查结果将在6月末形成书面材料上报,最终完成IPO财务核查整个过程。正因为此次IPO核查的最终完成日期约在6月末,故不少市场人士纷纷揣测IPO重启的时间或将在6月末。

“这个估计太过乐观,也对IPO的发行过程不够了解。”上述知情人士透露,“按有关规定,在6月30日后进行发审和发行的拟IPO公司,都必须补充当期半年报后,才可以进行之后程序,如果半年报业绩出现异动,将会根据有关情况进行处理。”上述知情人士透露,而半年报的制作周期加上上交日期一般将延续到8月中旬,故IPO目前暂定在8月中下旬重启是比较合理的。

批量发行疏通IPO堰塞湖

与此次IPO重启相伴的是创业板也将迎来批量发行挂牌。

据记者了解,事实上,创业板批量发行的建议早在2012年9月,证监会副主席姚刚首次召集国内券商求解IPO“堰塞湖”的宁波会议时,便有券商人士建言批量发行之举。“主板和中小板批量发行显然不符合实际情况,但对于创业板而言,此举不失为一剂良方。”当时的券商参会代表向记者透露。

“批量发行计划暂时未有改变。事实上,创业板批量发行对于市场的真实冲击力度也是有限的。”上述知情人士透露。

据《21世纪经济报道》

寿险定价利率市场化放开加速 投保人购买传统寿险保费将降低

寿险定价利率市场化改革近期成为市场热点,监管机构在3月初征求意见后,近期再次组织业内展开讨论。据相关媒体报道,寿险定价利率市场化方案目前已上报至高层,年内获批实施的可能性较大。

投保人: 将花更少的钱获得更多保障

自1999年至今,人身险产品的定价利率一直实施监管,预定利率不得超过年复利2.5%。而据此前的征求意见稿,传统寿险的预定利率将由2.5%放宽至3.5%。

昨日,一位保险业内人士对记

者分析道,实施后投保人就可以花费更少的钱买到相应的保险产品。以某款终身寿险(不分红)为例,投保人购买保额100万元的产品,在2.5%的预定利率下大概要缴纳保费37万元左右,而在3.5%的预定利率下,只需缴纳26万元左右。

而对于已购买传统寿险的投保人而言,待寿险利率市场化改革实施后,先退保再购买较为便宜的传统寿险可能并不划算。

险企: 是否放开分红险意见不一

记者昨日采访一些保险公司

了解到,传统寿险定价利率市场化改革对保险公司影响不大。一位保险公司工作人员称,目前传统寿险产品在各家保险公司销售的产品中占比不大。

目前来看,传统寿险预定利率告别2.5%几成定局。但在未来是否放开分红险方面,保险公司的意见出现分歧。据中金公司对多家保险公司调研显示,寿险公司普遍支持此次市场化改革,特别是对放开传统险的看法较为一致,但大公司反对放开分红险,而小公司则倾向于全面放开。

现代快报记者 刘元媛

速览 双汇或50亿美元收购美国食品巨头

据《华尔街日报》报道,知情人士称,双汇接近于达成协议,将以45亿至50亿美元收购美国食品巨头史密斯菲尔德食品公司。

收购消息最早于美国当地时间周三早晨公布,近期史密斯菲尔德一大股东正寻求分拆公司。

知情人士称,双汇收购报价较史密斯菲尔德周二收盘价25.97美元有近30%的溢价。但收购协议需要得到美国境外投资委员会的批准,知情人士称,史密斯菲尔德董事们对此表示担忧。知情人士称,按照协议,如收购因监管原因流产,史密斯菲尔德将付给双汇“反向分手费”。

史密斯菲尔德创建于1936年,根据周二收盘价,公司市值约为36亿美元。 据新浪财经

复星医药 2.2亿美元出海收购

中国本土企业复星医药29日宣布以22163万美元收购以色列医疗美容器械生产企业Alam Lasers Ltd. 95.2%的股权,截至以色列当地时间5月27日此次交易完成。

复星医药董事长陈启宇在接受记者采访时称,非常看好全球医疗美容市场的增长前景,尤其在以中国、巴西、俄罗斯和印度为代表的发展中国家有着巨大的发展空间。

“将Alam纳入旗下后,将助推复星医药2013年营业收入提升5000万—6000万美元。”陈启宇说。 据新华社

南京证券助力 南昌中小企业上市

5月28日下午,南京证券与南昌市工信委战略合作签约仪式在南昌举行。

据悉,南昌市中小企业将借力南京证券,多渠道推进直接融资,进军资本市场以解决中小企业融资难题。

根据战略合作协议,南京证券将在企业融资、财务顾问、完善公司治理结构等方面,积极为南昌市中小企业提供公司债、企业债、中小企业私募债、资产证券化、约定式购回、专项资产管理、套期保值、IPO等投融资和财富管理服务。

通讯员 徐晓云 现代快报记者 刘芳

携手快的打车 支付宝加速线下支付

正当打车应用深陷“叫停门”与“攻击门”的双重质疑时,昨日曝出支付宝与快的打车宣布达成战略合作,快的打车将引入支付宝创新支付方案及信用体系等一系列服务。

据了解,快的打车已经成为北上广杭等10余个城市的主流打车应用,在南京地区覆盖5000余名司机。阿里巴巴集团是快的打车的投资方,此次合作显示支付宝在加速推进线下支付。

现代快报记者 刘芳